

ATA DA 8ª SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA  
DO CONSELHO REGIONAL DE ECONOMIA  
DA 16ª REGIÃO/SE, REALIZADA EM 05 DE  
SETEMBRO DE 2017.

001 Aos cinco dias do mês de setembro de dois mil e dezessete, às dezessete horas e vinte  
002 e cinco minutos, na sede do Corecon, situada à Rua Duque de Caxias nº 398-Bairro  
003 São José, nesta Capital, reuniu-se o Plenário deste Conselho com a presença dos  
004 seguintes Conselheiros: **TITULARES:** Lion R. Schuster – Presidente, Eduardo Alves  
005 Bastos –Vice-Presidente, Adenísia Carvalho de A. Vasconcelos, Ana Geni Paes  
006 Freitas, Gisélia M<sup>a</sup> S. Bezerra e Maria Auxiliadora S. Feitosa. Estavam também  
007 presentes à reunião a assessora jurídica, Anne Emanuelle C. de A. Vasconcelos, e a  
008 Contadora, Rosa Maria Mateus Feitosa, ambas deste Conselho. Verificando haver  
009 quórum legal, o Presidente declarou aberta a Sessão e designou a mim, Artemisa  
010 Ribeiro Batista, para Secretária “ad hoc”. A pauta a ser apreciada estava assim  
011 constituída: I **EXPEDIENTE:** a) **Ata da Sessão anterior:** O Presidente colocou a ata  
012 da Sessão anterior em discussão. Mesmo tendo sido enviada por e-mail, foi sugerido  
013 que a referida ata fosse lida. A Cons. Ana Geni Paes Freitas, de forma voluntária, fez  
014 a leitura da ata. Colocada em discussão, foi aprovada. b) **Correspondências**  
015 **dirigidas ao CORECON:** Das correspondências recebidas, o Presidente solicitou à  
016 Secretária que fizesse a leitura dos expedientes recebidos: Ofício Circular recebido do  
017 COFECON apresentando a “Escola de Educação Continuada”, cujos cursos serão  
018 ofertados pelos próprios Regionais; e-mail recebido do CORECON/RS convidando  
019 para participar do Encontro de Economia no dia 19 de agosto de 2017, em Porto  
020 Alegre-RS; e Ofício Circular recebido do COFECON encaminhando questionário  
021 para monitoramento do Acórdão 96/2016-P-TCU, para preenchimento  
022 exclusivamente pela internet acerca da existência do Portal da Transparência  
023 contendo informações deste Conselho. c) **Comunicações do Presidente:** Não houve  
024 nenhuma comunicação, passando ao próximo item da pauta. d) **Comunicações dos**  
025 **Conselheiros:** O Cons. Eduardo Alves Bastos pediu a palavra para comunicar sobre o  
026 evento realizado no dia do economista, na UFS, ressaltando a necessidade de uma  
027 maior aproximação com o departamento de economia. Retomando a palavra, o  
028 Presidente falou que todo ano conversa com os Conselheiros sobre a possibilidade de  
029 formar uma Chapa, em consideração aos Conselheiros Cléa Maria Rezende, Adenísia  
030 C. de A. Vasconcelos e Hermany Machado Ferreira, embora não quisesse mais pois já  
031 tinha dado a sua contribuição ao Conselho, resolveu ajudar a formar uma Chapa  
032 embora já tivesse dado a sua contribuição ao Conselho. Então ouviu falar que estava  
033 sendo montada uma outra Chapa, e que tentou reunir as pessoas que queriam se  
034 candidatar em uma única Chapa mas não quiseram. Em relação ao Cons. Hermany  
035 Machado Ferreira, ele disse que só queria participar se fosse para ser o próximo  
036 presidente. Os Cons. Cléa Maria Rezende e Israel Schuster disseram que não queriam.  
037 E a Cons. Adenísia C. de A. Vasconcelos, que ficou de dar uma resposta, ligou  
038 dizendo que não participaria mais da Chapa. Diante disso, o Presidente afirmou que  
039 está livre do compromisso que tinha com os Conselheiros mencionados, mas que  
040 continuará lutando até o fim do mandato pela questão da federalização e da ART. II–

041 **ORDEM DO DIA: a) Balancete de Julho de 2017:** O Presidente passou a palavra à  
042 Contadora Rosa Maria Mateus Feitosa, a qual fez uma breve explanação da situação  
043 financeira deste Regional, ressaltando que houve um *déficit* orçamentário de R\$  
044 11.000,00 no mês de julho. Após discussão sobre a mencionada situação, e análise da  
045 Comissão de Tomada de Contas, o referido balancete foi aprovado. **b) Retificação**  
046 **Orçamentária de 2017:** Com a palavra, o Cons. Eduardo Alves Bastos explicou que  
047 a Contadora apresentou uma planilha com a previsão de despesas a serem realizadas  
048 de agosto a dezembro de 2017. Disse ainda que, se não houver alteração na conta  
049 geral no orçamento, faz-se apenas um ajuste nas subcontas que deverá ser aprovado  
050 somente pelo CORECON, mas se for necessária a modificação nas contas deverá  
051 também ser enviado e aprovado pelo COFECON. Explicou também que, de acordo  
052 com a arrecadação até julho de 2017, haverá uma previsão de déficit em torno de R\$  
053 18.000,00. Dessa forma, propôs um corte no orçamento, naquilo que é possível,  
054 exceto nas despesas essenciais como, por exemplo, salário de pessoal, contabilidade,  
055 jurídico e serviço de limpeza, que não podem ser retirados. Ainda com a palavra, o  
056 Cons. Eduardo Alves Bastos mencionou alguns cortes: cancelar a conta bancária do  
057 Banese e uma linha telefônica (3211-7826), a mais antiga; economizar no gasto com  
058 energia elétrica, encerrando o expediente exatamente às 14h00 como foi aprovado em  
059 2016, a não ser que seja um caso de extrema necessidade. Em relação às despesas  
060 com processos judiciais (envio de cartas e notificações registradas sem e com AR) e  
061 da implantação do site, essas serão realizadas por serem prioridade. Após ampla  
062 discussão sobre o assunto, o Presidente propôs que fosse criada uma Comissão para  
063 analisar com mais calma o orçamento e encontrar soluções que auxiliem este  
064 Conselho a passar por essa fase difícil na qual se encontra. Foi proposto que os  
065 Conselheiros presentes, os que desejarem, integrarão a referida Comissão que se  
066 reunirá no dia 13 de setembro de 2017 (quarta-feira), às 15h00, na sede deste  
067 Regional para analisar melhor o orçamento e propor a redução de despesas. O Cons.  
068 Eduardo Alves Bastos fez uso novamente da palavra para colocar a proposta feita  
069 anteriormente em votação, no tocante a algumas medidas a serem tomadas  
070 imediatamente para a redução de despesas, bem como o acompanhamento sistemático  
071 do orçamento desde o início do ano, para evitar essa situação durante o exercício.  
072 Colocada em votação, a proposta foi aprovada por maioria. **c) Resultado da licitação**  
073 **para contratação de empresa para criação e reestruturação do site do**  
074 **CORECON/SE:** O Presidente passou a palavra à Assessora Jurídica deste Conselho,  
075 Anne Emanuelle C. de A. Vasconcelos, que informou não ter emitido o seu parecer  
076 favorável em relação à contratação da empresa vencedora da licitação realizada por  
077 dispensa, por não ter encontrado no processo o parecer contábil informando a  
078 disponibilidade orçamentária para realizar a despesa, tendo a Contadora explicado  
079 que será necessária fazer um ajuste no orçamentário e, após aprovação, emitir parecer  
080 favorável referente à finalização do processo de licitação e posterior contratação do  
081 serviço. Após a explicação da assessora jurídica, os presentes concordaram que a  
082 contratação somente deverá ser efetuada quando tudo estiver ajustado. **d)**  
083 **Esclarecimento sobre o processo judicial do Econ. Antonio Ferreira da Silva**  
084 **contra o CORECON/SE:** O Presidente iniciou dizendo que houve uma precipitação  
085 quando foi dito o valor da parcela no momento da audiência. O Cons. Eduardo Alves

086 Bastos disse que é normal, nesses casos, apresentar uma proposta de parcelamento.  
087 Ainda com a palavra, o Presidente fez uma breve explanação do que ocorreu na  
088 audiência. Após ampla discussão sobre a questão, a assessora jurídica pediu a palavra  
089 para ler a proposta de acordo apresentada pela juíza e os termos a serem firmados  
090 pelo economista e por este Conselho, caso fosse aceito por ambas as partes.  
091 Retomando a palavra, o Presidente disse não concordar com o que foi proposto,  
092 apresentando uma outra proposta com algumas alterações (documento anexo), sendo  
093 os itens de nºs 1 a 5 iguais ao proposto em audiência, tendo acrescentado os itens 6 e  
094 7. O Cons. Eduardo Alves Bastos informou ao Presidente que em nenhum momento  
095 não deve ser apresentada uma proposta diferente ao juízo. Disse ainda que foi  
096 concedida a condição de aceitar a proposta do acordo e, caso não seja aceito pelo  
097 Plenário, a juíza dará seguimento ao processo e isso poderá ser ruim para o Conselho.  
098 O Presidente afirmou não concordar com a proposta inicial. Colocadas as propostas  
099 em votação, o Presidente foi contra a aceitação da proposta de parcelamento  
100 apresentada, tendo a concordância dos demais Conselheiros com a apresentada pela  
101 juíza. O Presidente ressaltou que não comparecerá à audiência e disse que o Vice-  
102 Presidente deverá representar este Conselho, caso seja necessário. Ficou definido que  
103 a Presidência enviará um ofício à Justiça Federal comunicando a decisão do Plenário,  
104 e que não será necessário enviar a ata desta reunião. **e) Processo a ser relatado:**  
105 Ativo com Desconto em Função da Idade: Processo nº 033/2017, requerente João  
106 Teles de Menezes Neto; e Processo nº 034/2017, requerente Antonio Carlos Borges  
107 Freire. Cancelamento de Registro Definitivo de Pessoa Física: Processo nº 029/2017,  
108 requerente Joel de Paula Ribeiro; e Processo nº 032/2017, requerente Aderbal Bastos  
109 Barroso. Colocados os processos em votação, foram aprovados sem ressalvas. **d) O**  
110 **que ocorrer:** Não havendo nenhum assunto mais a tratar, deu-se por encerrados os  
111 trabalhos, às dezenove horas e trinta minutos, da qual eu, Artemisa Ribeiro Batista,  
112 lavrei a presente Ata que, lida e achada em conformidade, vai por mim assinada e  
113 pelo Presidente. Aracaju, 05 de setembro de 2017.

ECON. LION RODRIGUES SCHUSTER  
Presidente

ARTEMISA RIBEIRO BATISTA  
Secretária “ad hoc”